



El IV Centenario del nacimiento y bautismo de San Juan de la Cruz

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. Obispo quedó constituida hoy la Junta de Honor del Centenario celebrando su primera reunión

Objeto primordial de la celebración del Centenario será el de dar a conocer las obras del Extático Doctor

El año que comienza quedará señalado en la historia de Avila con caracteres de magno relieve. «La Mística Ciudad» acreditará su autonomía con la celebración del IV Centenario del nacimiento y bautismo de una de las lumbreras más resplandecientes de la mística patria, dando a los actos un tono desacomunado en anteriores efemérides análogas, muy a tono empero con el correr de los tiempos, de estudio y acción. Estudio de las obras del Extático Doctor del Carmelo, San Juan de la Cruz, y en consecuencia, acción católica en el sentido práctico y proselitista que alcanzan tales términos.

En la reunión que esta mañana tuvo lugar en el Palacio Episcopal pudimos darnos clara idea del entusiasmo que anima a los dignísimos miembros de la Junta de Honor del Centenario, y del alto espíritu con que dicha Junta se dispone a laborar para que los frutos de la celebración de este momento—histórico por trascendental—abulense, tengan la máxima extensión e influencia en la vida cristiana de los pueblos de la diócesis, con ambiciones más amplias de influir en el ambiente nacional.

Natural y lógicamente se deduce de lo dicho que en la celebración de este Centenario se antepone a los actos de profano esparcimiento, que pasan sin dejar huella en los ánimos, aquellos otros de contenido místico religioso que dejan indeleble e inconfundible marca de lo que fueron con frutos óptimos en presente y futuro.

Auguramos el más rotundo éxito al excelente espíritu, buena voluntad y feliz disposición de nuestras dignísimas autoridades y jerarquías de todo orden, sacerdotes y seglares que constituyen la Junta de Honor del Centenario, y que han sido los primeros en responder entusiastamente al llamamiento del Prelado, quien en su Alocución Pastoral, dirigida a los sacerdotes y fieles de la Diócesis—tomando la iniciativa de celebrar el Centenario—con fecha 27 de septiembre pasado expresaba su deseo de que la celebración fuera un homenaje nacional para tan gran santo, doctor místico, literato y poeta, y marcaba las normas principales para reivindicar su nombre y difundir largamente sus doctrinas y escritos.

Se constituye la Junta de Honor

A medio día de hoy se reunieron en el Palacio Episcopal bajo la presidencia del Prelado de la diócesis, Excmo. señor don Santos Moro Briz, el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Álvarez López Baños; el Excmo. señor gobernador militar, coronel director de la Academia de Intendencia, don Matiano Aranguren Landero; el presidente de la Diputación Provincial, don Rafael González González; alcalde de Avila, don Aresio González de Vega; deán del Cabildo Catedral y provisor y vicario general del Obispado, don Calixto Argüeso; presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, don Gustavo Velazco; directora del Instituto de Enseñanza Media, doña Dolores del Palacio y Azara; encargado de dirección de la escuela normal del Magisterio, don Juan José Martín; prior del convento de PP, Carmelitas, fray Evaristo de la Virgen del Carmen; presidente de la Junta Parroquial del Centenario en Fontiveros, don Pablo Téjedor; vicerrector del Seminario Diocesano, don Baldomero Jiménez y director de EL DIARIO DE AVILA, don Federico Sacristán Huidobro.

El excelentísimo señor Obispo dió por constituida la Junta de Honor del Centenario y dió cuenta a los reunidos de que adjunta funciona una Comisión ejecutiva integrada por el alcalde de Avila, P. Prior de los Carmelitas Descalzos, vicerrector del Seminario y director de EL DIARIO DE AVILA; de que en Fontiveros funciona también una Junta parroquial presidida por el cura párroco; hizo referencia a los actos celebrados por el Instituto de España en Madrid y a los que se proponen celebrar el Centro de Estudios Universitarios y Mujeres de Acción Católica.

¿Qué pudiéramos hacer en Avila, se pregunta, prescindiendo de festejos intrascendentes? Expone su criterio de que se den a conocer las obras de San Juan de la Cruz, más

leídas en Francia, por ejemplo, que en España. La Iglesia puede celebrar con más esplendor los Centenarios de la Canonización que los del nacimiento de los Santos, pero al fin se trata de celebrar el Centenario del bautismo de San Juan de la Cruz, nacimiento a la vida de la gracia.

Don Baldomero Jiménez Duque expuso el esbozo de programa de los actos acordado, por la Comisión Ejecutiva en sus cambios de impresiones, que trata de indicar al Excelentísimo señor arzobispo de Toledo la conveniencia de constituir con la celebración del Centenario un Homenaje Nacional al Santo; realizar gestiones cerca del Consejo Superior de Acción Católica sobre la publicación de folletos sobre San Juan de la Cruz; publicar en EL DIARIO DE AVILA temas sanjuanistas; organizar charlas divulgadoras; una semana sacerdotal, aprovechando las de convivencia que los sacerdotes celebran durante el verano; una semana solemne de estudios sanjuanistas; un triduo solemne en el mes de junio, fecha que se supone del nacimiento del Doctor Extático; peregrinación de los arciprestazgos a Fontiveros; triduo en las parroquias de la Diócesis con explicaciones de la doctrina mística; ediciones vulgarizadoras, etc.

El Excmo. señor obispo se dirigirá a los seminarios y colegios para que organicen círculos de estudios sobre la figura de San Juan de la Cruz.

Es aceptado dentro del programa oficial de la celebración del Centenario que sean actos iniciales los que se propone celebrar el S. E. U. de Avila.

El presidente de la Junta Parroquial de Fontiveros expone a su vez el programa de actos locales: aprovechando el cumplimiento pascual tendrá lugar una semana sanjuanista; se celebrará un solemne triduo al que serán invitadas las autoridades provinciales y un novenario con motivo de la festividad del Santo.

Del pasado Centenario de la Canonización de San Juan de la Cruz quedó como recuerdo la reparación de la capilla del Santo levantada sobre la casa en que nació. Señala que sería muy conveniente restaurar en este año la iglesia donde fué bautizado, joya arquitectónica con estuendos artesanos mudéjares que amenazan ruina.

El Excmo. gobernador civil declara que no habría inconveniente en solicitar para dicha iglesia el título de monumento nacional.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Toledo en la reunión

Cuando terminaba la reunión se anunció la llegada a Palacio del Excmo. Sr. Obispo de Salamanca, preconizado Arzobispo de Toledo, a quien cumplimentaron los reunidos. El doctor Pla y Deniel llegó a nuestra ciudad en automóvil procedente de Madrid de paso para Salamanca. El Excmo. Sr. Obispo de Avila le expuso el deseo de que la celebración del Centenario de San Juan de la Cruz constituyese un Homenaje Nacional a su excelsa figura y el doctor Pla y Deniel prometió ocuparse de este asunto cuando se haya posesionado de la sede primada.

Pareció agradablemente impresionado de la orientación que se da a la celebración del Centenario del Bautismo del Místico Doctor abulense del que afirmó ser muy amante, como de todas las grandezas de Avila.

Ante la Conferencia de Rio Janeiro Estados Unidos quieren atraerse a los países americanos y utilizar sus flotas de guerra

LA SITUACION INTERNACIONAL

AMÉRICA LATINA Y EL CONFLICTO DEL PACÍFICO.—La noticia de que las hostilidades habían empezado entre el japonés y las dos potencias anglosajonas en el Pacífico ha causado, como es natural, una gran emoción en la América latina, a pesar de que esa noticia fuese generalmente esperada. Se recuerda, además, que la cuestión de la solidaridad interamericana ha sido objeto de las convenciones de Panamá (1939) y de La Habana (1940), especialmente en el caso de un ataque «no provocado» desencadenado contra un país cualquiera del nuevo continente por una potencia «extracontinental». La segunda de esas convenciones ha concretado claramente que semejante ataque debería ser considerado como dirigido contra todos los países americanos, y que sus ministros de Asuntos Exteriores deberían inmediatamente ponerse de acuerdo.

Cada Estado, además, queda libre para tomar todas las medidas que pueda juzgar útiles para la defensa de sus propios intereses.

De hecho la reacción ha sido inmediata entre las repúblicas más vecinas a los Estados Unidos, mientras que cierta reserva, muy fácil de comprender, se manifiesta en aquellas que tienen costas sobre el Pacífico.

Como ya se ha anunciado, ocho Gobiernos latinoamericanos han declarado hasta ahora la guerra al Japonés. Estos son: Méjico, Nicaragua, Costa Rica,

El VI Consejo Nacional Femenino se clausura con un expresivo telegrama del Caudillo y Jefe Nacional de Falange

El ministro secretario del Partido puso a las tareas del Consejo un brillante epílogo con su importante discurso

Movimiento y Partido. Ortodoxia religiosa y nacional de la Falange

Discurso del señor Arrese en el acto de la clausura

Telegrama de S. E. el Jefe del Estado

Texto del telegrama dirigido por el Caudillo a la Sección Femenina con motivo de la clausura del VI Consejo Nacional.

«ANDUJAR, de Madrid, Palacio Jefatura del Estado».

El jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S. Antes de finalizar vuestras tareas y repartiros por España llevad a todos los camaradas la fe y la confianza de vuestro jefe nacional FRANCO.

«Cuando José Antonio en el teatro de la Comedia declaró alzada la bandera de la Revolución Nacional, la Falange, recién nacida, se convirtió en el afán de una juventud que, al encuadrarse en ella, aceptaba con júbilo su destino histórico y se lanzaba a la tragedia y a la gloria de sacrificarse colectivamente por España.

Nosotros, pues, nos sentimos responsables de sus vidas; hemos lanzado a la muerte a una generación, a una de las generaciones más serias, enteras y auténticamente jóvenes, que ha tenido España, y sus muertes pesan sobre nosotros como una obligación a cumplir.

Por ello, aunque fuéramos capaces de olvidar el imperativo histórico que nos señala como única fórmula para el remedio de España y olvidáramos también el imperativo

de nuestra juventud, que busca como única salida para la angustia de nuestra existencia gris una nueva manera limpia, alegre y cristiana de entender la vida; aunque fuéramos capaces de olvidar todo lo que ha sido hasta ahora la ilusión y el esfuerzo de nuestro Caudillo, no podemos ya renunciar a la lucha. Tenemos encima el sacrificio de esa generación que se inmoló por la Revolución Nacional y no queda otro camino honrado que seguir adelante. Lo contrario sería la más espantosa de las traiciones; sería quitar valor a lo que los Caídos juzgaron que valía más que su propia vida y convertir su heroísmo en un monstruoso suicidio colectivo.

Lo mejor de España ha dado ya su vida por la Revolución, y la Revolución ha de hacerse.

Por eso, cuando como hoy nos reunimos para rendir cuentas y proclamar consignas, nuestro primer recuerdo ha de ser para aquellos que sobre los campos de Rusia siguen todavía dejando sus vidas a la promesa de una España mejor; y nuestra primer interrogante ha de ser ésta: ¿Qué se ha hecho hasta ahora en el camino de la Revolución? ¿Basta lo conseguido para justificar tantas vidas entregadas a cambio? No. Y no cabe desfigurarse esta realidad con razones que no convencen a nadie.

Es cierto que las circunstancias impuestas por nuestra guerra civil, por la de ahora, representan un obstáculo importante en nuestro camino; es cierto que la comunidad española sufre un antiguo envenenamiento moral que la incapacita para digerir de golpe todo un sistema opuesto al que venía padeciendo, es cierto que algunos órganos de la Falange, creados y organizados a toda prisa, no pueden dar aún el rendimiento que hubieran dado con un período de gestación más reposado. Pero no creo que nadie sea capaz de justificar con ello esta ausencia de resultados obtenidos.

No hemos soñado nunca con una vida exenta de dificultades; José Antonio quería que la vida nos fuera difícil antes y después del triunfo, y nosotros hemos aprendido ya la fecundidad de los momentos difíciles.

Ni pensamos tampoco que el bulo y la insidia, el rumor y la calumnia pueden torcer nuestro rumbo. Los que desde el «hall» de un hotel o desde la mesa de un café creen manejar la orientación política, o sueñan todavía con Romero Robledo, o son gentes que, atemorizadas ante la perspectiva de tener que ceñirse a una vida más justa se dedican a obs-

taculizar nuestra labor, como lo hicieron los marxistas, los judíos o los separatistas.

Ningún falangista de verdad puede aceptar la versión de que si no hacemos más es porque nuestros enemigos no nos dejan.

La razón hay que buscarla en otro marco más eficaz; y en este orden vemos que a fuerza de emplearse la palabra Revolución y de aplicarla sin control ni respeto, la gente ha llegado a dudar de su existencia, o peor aún, ha llegado a creer que la Revolución es algo que se plantea y que se ordena como un castillo de fuegos artificiales, en el que al hombre sólo le toca esperar sentado a que el espectáculo se produzca.

No: la Revolución no es eso, ni se la puede buscar por las esquinas como un objeto que se nos ha perdido; la Revolución está en nosotros mismos, en cambiar nuestra psicología, nuestra manera de ser y de reaccionar ante los problemas de la vida: revolucionar es revolucionarnos.

Y quizá por esto, porque no se ha logrado meter en el alma del pueblo de una manera tenaz y machacona la verdad de que la Revolución reside en nosotros mismos, aquella unidad de los primeros días, que nadie se paró a pensar en qué estaba basada, pero que era la perfecta unidad buscada por la Falange (unidad en el arrepentimiento, en la hermandad y en la alegría), aquella unidad entre los hombres y entre las clases de España, que llevó a la misma trinchera, en íntimo abrazo y a las órdenes de nuestro providencial Caudillo, al soldado y al falangista, al mercader y al estudiante, al rico y al pobre, aquella unidad se ha roto, en busca de otras unidades más científicas, aunque más finas y más entecas.

Pero no caigamos con esto en creer que debemos captar para el Partido a todas las personas más o menos afeines. Esto es una equivocación tremenda, que hace confundir dos conceptos tan fundamentales como son los de Movimiento y de Partido.

El Movimiento, camaradas, es la idea; el Partido es el Ejército al servicio de esta idea. Para el Movimiento debemos, sí, ir ganando a España entera, incluso a los que, por mezquindad de espíritu, no son capaces de imponerse y de hacer una labor misionera. Para el Partido, no: los encargados de imponer una doctrina podrán no ser numerosos, pero tienen que ser fanáticos e intransigentes.

Los partidos surgen, y no me refiero a los partidos liberales, como una necesidad biológica de defensa. En tiempo de Felipe II, no fué necesario un partido que defendiera la idea católica de España, porque hasta el último arriero la conocía y la amaba; pero si el protestantismo hubiera entrado, automáticamente se hubiera tenido que formar el Partido Católico, encargado de defender la idea nacional.

(Continúa en 4.ª página).

LA ACTITUD DE LA ARGENTINA.—La atención se concentra en una actitud de la Argentina. Desde el lunes por la mañana, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Ruiz Guiñazu, ha celebrado extensas conversaciones con el embajador de los Estados Unidos, señor Norman Armour, y con el vicepresidente de la República, señor (Continúa en 4.ª página)

Dos destructores británicos hundidos por submarinos alemanes

Parte alemán

Cuartel General del Führer, 12 (S. E. T.)—Comunicado oficial de guerra del Alto Mando del Ejército alemán:

«Prosigan las luchas en el sector central del frente oriental y en el distrito de Waldai. En los demás sectores del frente, ninguna operación de importancia.

Una batería de largo alcance de la marina bombardeó Dover, observándose blancos. Los submarinos hundieron un destructor británico en el Atlántico y torpedearon otro en el Mediterráneo.

En África del Norte, vivas actividades de exploración. Los aviones de combate alemanes bombardearon las carreteras costeras de Cirenaica, así como los aeródromos británicos de la isla de Malta.

Entre el primero y el 10 de enero perdió el arma aérea inglesa 42 aviones, de ellos 19 sobre el Mediterráneo y en el norte de África. Durante el mismo período se perdieron en lucha contra la Gran Bretaña nueve aviones propios.

En la empresa de desembarco soviético en Eupatoria, de Crimea, comunicada en el parte de guerra del 7 de enero, abandonó el adversario en el campo de batalla, tras tenaces luchas callejeras, 600 soldados y 1.300 paisanos muertos. Cayeron en nuestro poder 203 prisioneros. Este éxito se debe, ante todo, a la decidida intervención del teniente primero von Boddien, quien cayó en dicha lucha como jefe del destacamento de exploración de una división de infantería. El Führer y jefe

supremo del Ejército ha concedido posteriormente a este valiente oficial la Hoja de Roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 12.—Comunicado número 589 del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«En los frentes de Cirenaica, combates de reconocimiento. Las fuerzas aéreas germanoitalianas han desplegado intensa actividad y atacado los aeródromos enemigos de Gambut y Agedabia; varios aviones resultaron averiados en tierra. Además, han sido bombardeados contingentes de carros blindados y de camiones, y ametralladas en vuelo rasante las tropas en marcha o acantonadas. Los cazas alemanes derribaron tres aparatos Curtiss y un Hurricane.

La isla de Malta ha sido objeto de varios ataques aéreos consecutivos.—EFE.

BERLIN, 12.—De fuente militar informan que la aviación del Reich han atacado las islas británicas y la zona marítima occidental durante la jornada del 11 de enero y en la noche pasada. Los aviones alemanes de bombardeo han efectuado vuelos de reconocimiento armado sobre dicho espacio y han atacado un puerto del litoral de la Mancha.—EFE.

LONDRES, 12.—Oficialmente se anuncia que el buque corbeta «Salvia», de la marina de guerra británica, ha sido hundido por el enemigo.—EFE.

INGLATERRA Y ESTADOS UNIDOS PIDEN A IRLANDA BASES NAVALES Y AEREAS DE VALERA ES CONTRARIO A LA CONCESION

ESTOCOLMO, 12. (S. E. T.)—El Gobierno inglés ha entrado de nuevo en contacto con el Gobierno del Eire. El ministerio de Relaciones Exteriores inglés ha notificado al Gobierno de Dublín que el presidente Roosevelt manifestó recientemente en un discurso que serán enviadas tropas norteamericanas a las islas inglesas.

Otra vez trata la Gran Bretaña de conseguir un acuerdo con el Gobierno de Dublín, insistiendo en que Irlanda abandone su neutralidad.

El redactor diplomático del «Daily Telegraph» revela hoy que lo que desea la Gran Bretaña fundamentalmente es que el presidente De Valera ponga a disposición de Inglaterra y de los Estados Unidos sus bases navales y aéreas. Añade que, en compensación, el Estado libre de Irlanda recibiría concesiones económicas en forma de suministros de mercancías y alimentos.

No obstante, el jefe del Gobierno de Irlanda, De Valera, parece que no está dispuesto a aprobar tal acuerdo. Todas las noticias que proceden de Dublín coinciden en que todo el país reitera constantemente sus deseos de neutralidad, mientras el propio Edmund De Valera y todos los ministros y personalidades de continuo aseguran que el Eire está decidido a defender su neutralidad e independencia con las armas, y que luchará la nación irlandesa entera contra cualquier agresor.—EFE.

EE. UU. establecerá una base en el Uslar

ESTOCOLMO, 12 (S. E. T.)—Comunica el corresponsal del «Nya Dagligt Allehanda»:

«En Londres circulan persistentes rumores de que los Estados Unidos establecerán en breve una base en el norte de Irlanda. Estos rumores han adquirido más firmeza aún por

la visita del jefe del Gobierno de Irlanda, Andrews, a Londres.

Este ha manifestado que sus contereferencias en la capital inglesa no tienen relación con el Estado Libre de Irlanda.

Ha llamado la atención que Roosevelt, al referirse a la necesidad de que las fuerzas norteamericanas consigan más puntos de apoyo en el Atlántico norte, no se haya referido a la Gran Bretaña, sino a «las islas inglesas», suponiéndose que ha querido también comprender en este concepto a Irlanda.—EFE.

Presiones para una acción en Europa

ESTOCOLMO, 12 (S. E. T.)—La afirmación de Roosevelt de que enviará tropas y material norteamericano a las islas inglesas, no sólo ha dado motivo a una nueva presión inglesa contra Irlanda, sino que también ejercen influencia sobre la Gran Bretaña ciertos círculos norteamericanos propugnando una acción en Europa. No se sabe hasta qué punto Roosevelt es partidario de una acción de esa clase.

La oposición británica, que venía exigiendo una invasión del continente y cuya campaña logró hacer caer el Gobierno de Londres, de nuevo adquiere gran impulso a instigaciones de dichos círculos norteamericanos.

Es evidente que es incómoda la situación del ministerio de Información de Londres, que no sabe cómo orientar su propaganda, tanto más cuanto que algunos diputados han afirmado en plena Cámara de los Comunes que la población abriga temores por el hecho de que la isla inglesa podría convertirse en una especie de dominio norteamericano en Europa.—EFE.

SOCIECAD de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 10 del actual se publica una orden del excelentísimo señor gobernador civil en la que se dice que, con arreglo a las nuevas orientaciones que el Comité Olímpico español ha dado a la caza y la pesca y de acuerdo con las vigentes disposiciones, será condición indispensable para la obtención de las oportunas licencias pertenecer a una Sociedad legalmente constituida y adscrita a las Federaciones correspondientes.

«Así, pues, —expresa textualmente la citada Orden— en lo sucesivo, será preciso, para la obtención de licencia de caza o de pesca, que la SOCIEDAD DE CAZADORES, PESCADORES Y AMIGOS DEL CAMPO, única que reúne las condiciones a que antes me refiero, manifieste en su informe si el peticionario es asociado de la misma y si deportivamente es merecedor a ella. La que al mismo tiempo deberá desarrollar paralelamente su labor deportiva y administrativa, estableciendo la guardería eficaz y eficiente que contribuya de modo real al fomento y conservación de estas riquezas nacionales, dándome cuenta de las dificultades en el cumplimiento de esta orden que por cualquier causa pudieran diferir u obstaculizar la finalidad de las disposiciones vigentes.»

La Junta Directiva de esta Sociedad, dándose cuenta exacta de la importante misión que se la confía y de la gran responsabilidad que con ella adquiere, desea cumplir en to-

das sus partes con la máxima diligencia y con el más vivo interés la orden mencionada, para lo cual se dirige por medio de estas líneas a todos los cazadores y pescadores de la provincia, haciéndoles notar la necesidad de que con toda urgencia soliciten su ingreso en la Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo de Avila, con objeto de formar en el más breve plazo el censo y ficheros correspondientes de cuantos practican los citados deportes y poder ampliar los servicios de guardería de modo que su actuación abarque toda la provincia.

Al propio tiempo hacemos un llamamiento a las directivas de las demás sociedades que en ella funcionan actualmente, varias de las cuales han venido realizando una interesantísima labor para que nos propongan, si así lo desean, el ingreso colectivo de sus asociados y se sirvan enviarnos la relación nominal de los mismos, cuidándose escrupulosamente de omitir aquellos que no observen excelente conducta deportiva. La cuota mensual mínima es de una peseta, más un timbre o sello federativo cuya cuantía habrá de indicarnos la Delegación Nacional.

Para evitar innecesarios gastos de cobranza y las dificultades que ello trae consigo, deben satisfacerse las cuotas por anualidades completas, preferentemente durante este mes de enero, o al tiempo de solicitar el informe para la obtención de la licencia.

La Directiva

Clinica de Calzado
Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14.
Teléfono 257

¿A dónde está Quezón? SE DESCONOCE SU PARADERO

El nuevo régimen filipino y la colaboración de los malayos

TOKIO 12. (S. E. T.)—Continúa ignorándose el paradero del presidente filipino, Manuel Quezón.

El corresponsal del «Tokyo Nichi Nichi» informa desde Manila que circulan rumores de que el presidente Quezón se halla escondido en la misma capital filipina o en un pueblo próximo.

Otra versión afirma que el presidente se ha refugiado con varios altos oficiales norteamericanos en la fortaleza de la isla de Corregidor.—EFE.

TOKIO, 12, (S. E. T.)—Respecto al futuro régimen político de las islas Filipinas, el diario «Miyako Shimbun» asegura que con la ocupación de Manila se ha dado el primer paso hacia la libertad y la independencia del archipiélago filipino.

«El japonés no intenta proseguir la política de explotación que los Estados Unidos siguieron hasta ahora en Asia oriental. Es lógico, no obstante, que el japonés decida cuál ha de ser la forma del orden estatal en los países que vayan liberándose de las influencias extranjeras. Intervendrá el japonés, pero siempre teniendo en cuenta que ha de implantarse en esta gran zona del mundo la paz y la seguridad permanentes.—EFE.

TOKIO, 12.—Los soberanos de los Estados malayos colaborarán con el Japón, ha declarado el portavoz del Gobierno japonés refiriéndose a la suerte reservada a los príncipes de Malasia, después de la ocupación de sus territorios por las fuerzas japonesas.—EFE.

EDICTO SALAZAR

El juez de primera instancia accidental de Arenas de San Pedro y su Partido,

Hace saber: Que en este Juzgado a instancia de doña María del Carmen Martín-Romero Arana, se sigue expediente sobre declaración de fallecimiento de su esposo don Ponciano García Aguado, vecino de Pedro Bernardo en este partido, de donde desapareció el 7 de septiembre de 1936 y cuyas últimas noticias se recibieron de Madrid a primeros de febrero de 1939.

Lo que se publica a efectos legales. Dado en Arenas de San Pedro a 2 de enero de 1942.

Salvador T. Fernández.

JULIO LASTRAS
CANTERO Y MARMOLISTA
Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

PLUMAS STILOGRAFICAS
PAPELERIA

Luis Torralba
PLAZA DE LA VICTORIA, 15
(Mercado Chico)
AVILA

Detenidos por robo en la Estación de Avila

Por la Guardia Civil del Cuerpo de Investigación de los Ferrocarriles, de la estación de Avila, han sido detenidos los vecinos de esta Capital, Alejandro Muñozerro Romo, Isabelino García Galindo y Ricardo Fournier Cutillas, autores del hurto de un toldo cubre-vagones propiedad de la Compañía del Norte, que al practicar la detención ha sido recuperado.

Dichos individuos se proponían vender mencionado toldo por 400 pesetas al también vecino de Avila, Máximo Nava, por lo que igualmente ha sido detenido.

conferencia con los ministros de Marina y Colonias

LISBOA, 12 (S. E. T.)—El jefe del Gobierno portugués, Oliveira Salazar, ha celebrado una nueva conferencia con los ministros de Marina y de Colonias. Únicamente se facilita la noticia de la entrevista, sin detalles.—EFE.

A Carol no le visan el pasaporte

ESTOCOLMO, 12.—Los Estados Unidos y el Canadá se han negado a conceder visado de entrada en sus respectivos países a Carol de Rumania, según anuncia el corresponsal en Londres del «Svenska Dagbladet».—EFE.

Compro motores

eléctricos, transformadores, cualquier estado. Deseo agentes compradores pagando buena comisión. Apartado 303. BILBAO.



Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941. VENTA EN FARMACIAS 2 PESETAS. Censura Sanitaria núm. 1.001

Avila, Tip. y Enc. de Senén Martín

MAQUINAS
de
ESCRIBIR
SUMAR Y
CALCULAR
Monroyheig
RECONSTRUCCIONES Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR TECNICOS ESPECIALIZADOS de UNDERWOOD, SISTRAND HISPANO OLIVETTI, BURROUCHES ROYAL, y otros. Abonar de limpiado y conservación. Planquadras, girador, CINTAS, PAPEL CARBON, ACCESORIOS

Publicaciones

Almanaque Agrícola "Ceres", 1942

La editorial «Ceres» de Valladolid (Avenida del General Franco, 21) ha lanzado al mercado librero nacional este almanaque agrícola interesantísimo. Hoy todo lo que tenga relación con la producción de subsistencias está en primer plano del interés nacional y por lo tanto tiene gran actualidad e inspira simpatía todo aquello que vaya encaminado a difundir enseñanzas para aumentar la producción de los productos de la tierra, el primer problema que nos afecta a todos los españoles.

La labor de recopilación que representa este libro de 435 páginas con los grabados es realmente enorme, y sino fuera porque la editorial de la revista «Ceres» ha hecho una gran tirada, sería imposible dar un libro así por CINCO pesetas en las actuales circunstancias, que está muy bien editado y con detalles de buen gusto y fino arte.

No hay cultivo nacional del que no se hable en el Almanaque. Señala las fechas de todas las ferias y mercados más importantes de España, datos adquiridos recientemente: la cronología de los tiempos del siglo XVI curiosísima; el calendario perpétuo de las fiestas movibles; los aforismos populares del campo adaptados a cada mes; las prácticas agrícolas mensuales, verdadero nervio de la obra; consejos de veterinaria; pronósticos del tiempo; fórmulas completísimas sobre el abonado de las tierras para todos los cultivos españoles; la lucha contra las plagas del campo y enfermedades de las plantas, previsión, curación, extinción; y por último unos trabajos estadísticos inéditos de la producción nacional de la tierra, molturación harinera, curiosidades y consejos etc...

Felicitemos a la revista «Ceres» por este éxito y especialmente a su director-proprietario de la misma el conocido agrario don Antonio Allué Morer.

El número de 1.º de enero de la importante revista «Ceres» reprodu-

ce juicios elogiosos de la prensa española sobre el Almanaque Agrícola, en gran manera utilísimo y práctico para los labradores. En su día publicamos el nuestro, en el que recomendábamos la adquisición de este imprescindible orientador y guía de las labores agrícolas.

El señor Allué ha realizado una obra altamente meritoria con la publicación de este almanaque y es de creer que tenga la acogida calurosa que merece por parte de la clase agrícola y de cuantos de algún modo tienen necesidad de un práctico orientador en los asuntos del campo.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid

PARTOS Y GINECOLOGIA;

Ha trasladado su clínica y domicilio a San Juan de la Cruz, 12, 2.º, izquierda. Consulta de 3 a 5.



Quando
su estómago
funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Caridad Cristiana

Consolador y hermoso es en verdad el espectáculo que, para ejemplo del mundo entero entregado hoy a los horrores de luchas crueles y de feroces egoísmos y odios satánicos, se da actualmente en España. La Iglesia, por conducto de la Acción Católica, impresionada con el tristísimo espectáculo de multitudes hambrientas, inicia e impulsa en todo el territorio nacional una gran campaña en favor de la caridad; a esa campaña se suman, con aplauso de todos, las autoridades pública, y tantos y tan generosos esfuerzos se aunan para en estas circunstancias excepcionales llevar sustento y abrigo a los hogares humildes en los que todo falta.

En nuestra Ciudad han iniciado esa campaña las Conferencias de San Vicente de Paul de hombres vaciando la caja en que guardaban sus modestas existencias para repartir con esplendidez ropas y calzado entre sus visitados. ¡Ojalá que sus posibilidades, reducidas a términos harto modestos por falras de asistencia de tantos avileses que podrían auxiliarias y cooperar a su labor, las permitiesen seguir repartiendo en gran escala sus socorros entre tantos indigentes que se les solicitan...

No es de ahora ni solo obligada por el imperio de las circunstancias, que quiera Dios que sean pasajeras, la labor abnegada de los socios de San Vicente de Paul, muchos de ellos de posición modesta, que hace más meritorio su desprendimiento. Su organización es ya antigua y su labor perseverante; pero ellos no se contentan con entregar la limosna material para el alivio de las necesidades también puramente materiales de sus visitados, sino que semanalmente penetran en sus tugurios, escuchan sus lamentos y oyen con interés la relación de sus angustias y procurar depositar en aquellas almas abandonadas el bálsamo del consuelo y la luz de la verdad. De ese modo se establece entre visitadores y visitados una compenetración, una confianza y un afecto que el pobre agradece y tiene en tanta mayor estima cuanto más se siente abandonado.

De hasta donde llega esa compenetración entre las Conferencias y sus visitados hay un hermoso ejemplo en nuestra misma ciudad, bien digno por cierto de ser conocido, aunque el temor de herir la modestia del interesado aconseje silenciar su nombre.

Durante mucho tiempo, y con cariñoso esmero, ha venido visitando y socorriendo la Conferencia a un honrado obrero a quien cruel y larga enfermedad le tiene imposibilitado para dedicarse al trabajo manual con el que atender a las necesidades de su familia. Su agradecimiento y su cariño hacia sus favorecedores ha sido siempre grande y no era menor su afán de poder manifestar su gratitud de manera ostensible. Al fin trabajando en lo que el estado lamentable de su salud le consentía y encargándose de la instrucción y cuidado de algunos niños, cuyo número ha visto aumentado, ha logrado con esfuerzo cubrir apenas su modesto presupuesto y con gozo se ha apresurado a manifestarse así a sus visitadores comunicándoles su propósito de renunciar a recibir los socorros que éstos le proporcionaban, diciéndoles que otros pobres los necesitarían más que él, y no contento con este rasgo de honradez y de santa generosidad, les manifestó su decisión, que los socios de San Vicente rehusaron con profundo agradecimiento, de entregar a la

Conferencia en prueba de gratitud a sus caridades todos los ahorros que en lo sucesivo pudiese reunir para que fuesen distribuidos entre sus visitados.

Con este objeto puso en sus manos un duro, único ahorro que hasta entonces había podido reunir duro que sus visitadores aceptaron y depositaron en la colecta seguros de que aquella limosna atraería las bendiciones del cielo. ¡Era la dracma de la viuda del Evangelio!

¡Cuántas y cuán útiles y sublimes enseñanzas de palpante actualidad se encierran en ese rasgo conmovedor del virtuoso y agradecido enfermo...! ¡Qué hermosa resulta la caridad cristiana ejercida por hombres de fe y más aún cuando sus beneficios recaen sobre almas impregnadas de ella!

F. González Rojas.

El mariscal GOERING cumple cuarenta y nueve años

BERLIN, 12.—El mariscal del Reich y ministro del Aire de Alemania, Hermann Goering, cumple hoy su cuarenta y nueve aniversario. Con tal motivo la prensa alemana dedica extensos artículos a la vida del creador de la Aviación germana.—EFE.

Elogio de la prensa alemana

BERLIN, 12.—La prensa berlinesa publica hoy fotografías del mariscal del Reich, Hermann Goering, con ocasión de su cuarenta y nueve cumpleaños. En sus comentarios, los periódicos ponen de relieve la actividad incansable del soldado alemán que ostenta el más elevado rango, y le expresan su felicitación en nombre del pueblo alemán.

El «Völkischer Beobachter» dice: «Adolfo Hitler ha depositado su confianza en el mariscal del Reich en todas aquellas actividades que durante la guerra son, más que nunca, de importancia vital para el pueblo y el Imperio.» Este periódico, al igual que el resto de la prensa alemana, califica al mariscal del Reich de «paladín» del Führer.—EFE.

Propietarios

Dispongo de 5.000.000 para comprar rápidamente fincas rústicas en esta provincia. Ofertas detalladas a Rafael Gascón. Orfila 3. MADRID.

Gasógenos G. H. L.

Construidos por los señores Hijos de Lantero. Madrid-Bilbao, pidan informes de los ya instalados en la provincia a CARRERO San Millán, 4.—AVILA

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 12 de enero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 899.

Premiados con 2,50 los números 099; 199; 299; 399; 499; 599; 699; 799; 999.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Bienvenido Sánchez, presbítero; doña Esperanza Garcimartín, don Alfonso Garza, señoritas de Gil, don Víctor Gil, don Anibal Gilbert, don Hilario y don Mariano Gómez Encinar, don José Gómez Hernández.

Donativos

Don Valentín Vergara, almacén de naranjas 10 kilos; en memoria de un difunto, 10 pesetas; don Francisco García Elvira, 8 litros de leche y un cordero; don Restituto Gutiérrez, dos ganchos para la lumbrer; don Gustavo Velazco Sáez, 25 pesetas; persona que oculta su nombre, 5; cepillo de La Flor de Castilla, 12,65; don Félix García Velazco, 15; don Sixto Sánchez, un cabrito; don Cesáreo Palacios y señora, 10 cajas de pescadillas; una persona que oculta su nombre, 100; un amante de los pobres, 50; un suscriptor, 5; don Angel Torres Alonso, 75.

Caridad

Palabra una y mil veces bendita y alabada: virtud excelsa, reina y señora de las tres virtudes teologales, que consiste en amar a Dios como a nuestro bien supremo; en amor que tenemos hacia el prójimo que nos hace querer o no querer para él lo que queremos o no para nosotros; compasión, lástima que nos da de los males ajenos, limosna que se da a los pobres.

Jesucristo, sentado en lo alto del monte, decía a las gentes:

«Habéis oído que fue dicho: amarás a tu prójimo y aborrecerás a tu enemigo; mas yo os digo: amad a vuestros enemigos; haced bien a los que os aborrecen; y rogad por los que os persiguen y calumnian.»

Y Moisés dijo: «No faltarán pobres en la tierra de tu habitación: por tanto, yo te mando que abras la mano a tu hermano menesteroso y pobre, que mora contigo en la tierra.»

Sin la caridad no existiría la beneficencia porque la beneficencia abarca todas las manifestaciones de la caridad y éstas las ha compendiado la Iglesia en sus catorce Obras de Misericordia. Ella manda al cristiano visitar a los enfermos, dar de comer al hambriento y de beber al sediento, vestir al desnudo, hospedar al peregrino, redimir al cautivo y enterrar a los muertos, enseñar al que no sabe, aconsejar al que yerra, perdonar las injurias, consolar al triste, sufrir con paciencia las flaquezas de nuestro prójimo y rogar a Dios por vivos y muertos.

La caridad inspiró y alentó a San Juan de Dios a socorrer a los pobres vergonzantes, dotar a doncellas desvalidas, recoger a las mujeres perdidas, pedir limosnas para lograr estos beneficios, organizar el instituto de los Hospitalarios dedicado a la asistencia de los enfermos más repugnantes y asquerosos; a San Vicente de Paul, la Congregación de religiosas beneméritas y abnegadas que lleva su nombre, dedicada bajo la dirección de los párrocos del mismo título a la asistencia de los expósitos, huérfanos y enfermos y ancianos acogidos en las casas de maternidad, hospicios y hospitales; a San José de Calasanz, a recoger y hasta pedir por amor a Dios que le concedieran los niños pobres para enseñarlos con esmero, organizando el instituto de las escuelas Pías; a la vizcondesa de Jorbalan a fundar el instituto de las Adoradoras para hacerse cargo de las jóvenes extraviadas; y, en fin, a crearse otras muchas Asociaciones y Congregaciones entre las que se destacan la Cruz Roja que recoge a los heridos en los campos de batalla; la de Piedad y Caridad que presta sus consuelos a los reos de pena capital; las Conferencias de San Vicente de Paul que visitan y socorren a los pobres.

La Iglesia católica ha acudido siempre al socorro de todas las necesidades, fomentando las fundaciones

beneficencias, administrándolas, acudiendo al remedio de cada mal social.

La beneficencia pública y la particular se han regido con entera independencia una de otra hasta la publicación de la Orden del Nuevo Estado de 29 de diciembre de 1936 en la que «para que no haya huérfanos abandonados, vejez desvalida, ni hogar en que falte lo más indispensable para la vida», se dispone que se proceda a la reorganización de los establecimientos benéficos sociales existentes y creación de los que fuesen necesarios para llenar las necesidades sentidas en este particular, quedando terminantemente prohibida toda cuantificación pública que con destino a fines benéficos no haya sido previamente autorizada por el Gobierno.

Los establecimientos benéficos sociales que preferentemente han de atenderse con esta disposición son los siguientes:

Comedores infantiles que comprenderá a los niños hasta 12 años.

Comedores de asistencia social para los mayores de dicha edad.

Comedores de madres lactantes que comprenderá a las mujeres que se encuentren en los dos últimos meses de embarazo y los ocho primeros de lactancia.

Guarderías y jardines infantiles.

Refugios para la vejez.

Los recursos para estas atenciones son los productos del llamado subsidio, ingresos por cuantías públicas, rifas, sellos, donativos públicos o privados que ingresan en una cuenta titulada «Fondo de Protección Benéfico Social» a disposición del Gobierno general.

La presencia del invierno en Avila duro, cruel, insostenible, ha hecho que para remediar en lo posible sus efectos y prestar socorro y ayuda a los desvalidos y desheredados de la fortuna, se hayan preocupado de recabar fondos: la Iglesia con su campaña «Pro Caridad» admitiendo donativos en todas las parroquias; el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, remitiendo fichas de suscripción voluntaria.

Y termino diciendo: Abulenses: Acudid a estos llamamientos y no olvidad que existe el COMEDOR DE CARIDAD.

El secretario.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por compra-venta clandestina y circulación sin guía de trigo, garbanzos y abejas, han sido sancionados en el día de hoy por el señor fiscal los vecinos de Aldeaseca, vendedores de dichos productos, Primitivo Perrino Gómez y Amador Ramiro López, con multa de TRES MIL pesetas al primero y CINCO MIL al segundo y ambos prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses. Y a los compradores vecinos de Nava de Arévalo, Sevillano Antonio, Teodosio Rodríguez, Manuel Rodríguez, Celestino Rodríguez y Eladio García, con el comiso de las mercancías a las que se ha dado el destino legal, multa de MIL pesetas a cada uno y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Se venden cuatro vacas lecheras, dos en días de parir del tercer parto. Para tratar: Sotero Martín en Aveinte (Avila).

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

La sobretasa postal antituberculosa producirá cinco millones de pesetas

El pasado lunes día 5, por ser el primer laborable después de finalizada la vigencia de la tasa antituberculosa, nos presentamos a un miembro del Patronato Nacional con ánimo de inquirir noticias sobre lo que produce al Patronato dicha sobretasa. Una vez que dicha personalidad conoció nuestro deseo se sonrió y casi nos tomó por locos al tener tal pretensión.

No comprendimos, de momento su sonrisa, pero más tarde, cuando en el curso de la charla tocamos ese asunto, nos la explicamos perfectamente.

No pudo dicho miembro (que por deseo suyo no nombramos) darnos dato alguno debido a que no está hecha la liquidación del Estado al Patronato, pero no renunciamos a salir del despacho sin la información, y esto nos movió a conversar con dicho señor el cual nos manifestó entre otras cosas, lo siguiente.

La sobretasa de la correspondencia, a favor del Patronato Nacional Antituberculoso, se inició en la España Nacional, con carácter obligatorio, en las fiestas de Navidad del año 1937, y aunque solo se vendió el sello en lo que entonces era como decimos zona nacional alcanzó la cifra de un millón de pesetas.

En los dos años siguientes la cifra bajó algo, debido a las dificultades que hubo para la distribución de los sellos, pero en el año 1940, cuya liquidación no se ha hecho aún, a pesar del tiempo transcurrido, debido a lo complejo de las operaciones, se calcula será de unos tres millones de pesetas, y la del año 1941 se cifran los cálculos en cinco millones, que suponen el 10 por 100 de los gastos del Patronato, los cuales suman cincuenta millones de pesetas al año.

Pero no es solamente los céntimos del sello lo que por este concepto va a engrosar los fondos del Patronato Nacional Antituberculoso, nos dice nuestro amable comunicante. Son también las primas que los filatélicos rezagados pagan por las emisiones de sellos que han sido retiradas de la circulación, y cuya adquisición, como es natural, una vez transcurridas las fechas de vigencia, es difícil. El pasado año, añade, se han pagado en Francia cinco mil francos por un sello, y en España pocos meses después de ser retiradas las series, estas se cotizaban a 10 pesetas cada una.

Nos ocupamos después de los proyectos que para el presente ejercicio tiene el Patronato, y se nos dijo que, aparte de los ya conocidos, lo más inmediato es la construcción del Sanatorio Provincial de Oviedo, el cual estará situado cerca del Monte Naranco, y cuyas obras de subasta han sido anunciadas ya por un valor de tres millones de pesetas.

No es poco lo que viene haciendo, con los medios con que cuenta el Patronato Nacional Antituberculoso, aunque tiene gran empeño en secundar los deseos del Caudillo, que como todos los suyos se cumplirán en plazo breve, de que no haya un solo tuberculoso que no tenga cabida en alguno de los sanatorios nacionales o provinciales dependientes del Patronato Nacional.

FELIX MARTIN PAVAT

Ecos fontiverreños

En la villa de Fontiveros, en la entraña misma de Castilla Vieja, donde el hablar es castizo y bravo, y el clima recio y crudo, el suelo firme y las costumbres austeras, nació el varón excelso, predestinado por Dios para ser la encarnación de la raza y la gloria de la nación Española.

En mi entender, a San Juan de la Cruz le podemos considerar más que el poeta de Castilla, el poeta divino de la humanidad, pues en opinión de don Juan Valera el estilo y lenguaje del asceta carmelita es celestial, sí, porque San Juan de la Cruz escribió ante todo y sobre todo del Cielo; porque en sus obras hay anticipos de la bienaventuranza eterna, que el espíritu atisba en lontananza; porque escribió entre resplandores de gloria; porque nos reveló los decretos del paraíso, ese paraíso hermoso que nos anuncia Cristo Redentor para las almas santas.

El gran mérito de San Juan de la Cruz como escritor es la expresión de las grandes concepciones de nuestra literatura, que raya en lo más alto en Cervantes, en Tirso y Calderón; en fin, en haber hecho de nuestro idioma el más propio para conversar con Dios.

Orgullo grande es de la villa de Fontiveros, pues allí se conserva la casita del Santo que estamos obligados sus devotos a convertirla en Capilla, no abandonada, como ahora, sino con culto y misa diaria.

BOINA ROJA.

VENDO

torno universal marca N. Heida, G. (alemán), de gran capacidad y completísimo.—Grupos electrógenos de 10 H. P.—Compresores.—Tractor Austin.—TABANERA, S. A., Martínez Campos, 7. Madrid.

VIDES AMERICANAS

de todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Hotel Avila.

AVISO IMPORTANTE

Underwood-Taller Oficial DE AVILA



Advierte a su distinguida clientela y al público en general que el único Taller Oficial para Avila y su provincia es el instalado en esta su casa, San Segundo, núm. 26 (Frente a la Catedral), teléfono 115, donde pueden dirigirse para cualquier cosa que se les ofrezca.

Si Ud. padece del

ESTÓMAGO O INTESTINOS

aunque sólo note ligeras molestias no se abandone y consiga su alivio con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(Stomaxin)

Agradable e inofensivo.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

BARACHOI



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

Ante la Conferencia de Río Janeiro

(Viene de 1.ª página)

Castillo, Ha celebrado igualmente una conversación telefónica de 40 minutos con su colega uruguayo, señor Guani.

A continuación de estas conversaciones, el Gobierno argentino ha hecho saber por un comunicado que estaba dispuesto a concertar su actitud con la convención de La Habana en lo referente al sostenimiento mutuo y a la colaboración defensiva.

Se ha dicho además—en el Gobierno del Uruguay—, que no se consideraba a los Estados Unidos, en su guerra con el Japón, como una potencia «beligerante». En consecuencia, no les será aplicada la neutralidad. En cambio, un decreto extiende la neutralidad, tal como ha sido definida por la Argentina al principio de la guerra europea en 1939, al conflicto entre Inglaterra y el Japón. El señor Castillo ha telegrafado al presidente Roosevelt el texto de ese decreto.

LA CONFERENCIA DEL DIA 15.

—Ha sido Chile quien conjuntamente y en pleno acuerdo con los Estados Unidos ha tomado la iniciativa de convocar la conferencia prevista por la convención de La Habana a fin de fijar claramente la política de solidaridad panamericana. Esta conferencia se reunirá, no en Lima, como lo había asegurado un rumor, sino en Río de Janeiro, y el 15 de enero de 1942. La delegación de los Estados Unidos estará presidida por el señor Summer Welles, que es, como ya se sabe, un especialista de los asuntos sudamericanos.

Ya veremos lo que resulta de ella; los anglosajones tienen puestos sus ojos en los acorazados y demás barcos de guerra de los países suramericanos para lanzarlos a la lucha contra el Japón.

EN EXTREMO ORIENTE—

Ya está en poder del japonés el último baluarte de la defensa avanzada de Singapur y centro el más importante de exportación de caucho, estaño y cobre. La lucha hasta llegar a él ha sido violentísima. El inglés confiaba poder detener el avance japonés varios kilómetros antes de Kuala Lumpur. Esperaba ganar tiempo para que llegaran refuerzos yanquis y holandeses. El mando inglés fracasó y las fuerzas considerables que empleó en la defensa de esa zona, constituidas por ingleses, escoceses, australianos e indios hubieron de repléjase después de haber sufrido grandes pérdidas en hombres y material y miles de prisioneros.

Como consecuencia de esto, la prensa inglesa critica la actuación del Gobierno británico y el «Manchester Guardian» apunta la idea de que «habrá que

practicar una investigación parlamentaria sobre los errores militares de Malaca».

EN LAS INDIAS HOLANDESES.—Fuerzas niponas salidas de Mindanao y de su gran puerto natural de Davao, han desembarcado en las islas Célebes que cuentan con cuatro millones de habitantes. Este desembarco se ha verificado en la parte norte, en Minahassa y han ocupado Menado, capital de las islas, que tiene 28.000 habitantes y es un puerto muy importante exportador de café y caucho.

El desembarco en Borneo ha tenido lugar, frente a su costa oriental, en la isla de Tarakán. Tenemos presente que Borneo, cuya parte occidental—zona británica—está ya en poder del japonés, es uno de los centros de petróleo más importantes del mundo. A dominarle va el nipón que ha empleado en esta ocasión grupos de paracaidistas.

FILIPINAS.—Conquistada la importante base naval yanqui llamado Olanjapo, a 60 millas de Manila y base de los submarinos yanquis en el Extremo Oriente, con diques flotantes para buques de guerra hasta 12.000 toneladas, las fuerzas japonesas que operan en la península de Betanga, avanzan hacia el sur y se aproximan por el Norte a la isla de Corregidor. El yanqui se ve reducido a un espacio cada vez más reducido y uno de los próximos días—dice Tokio—la gran fortaleza del Corregidor se hallará al alcance de la artillería nipona.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

Mañana, día 14, se distribuirán al público dos kilos de patatas por persona de las inscritas en las cartillas de racionamiento y contra corte de los cupones números 4 de cartillas familiares y 8 de vales colectivos, al precio de 0,75 pesetas el kilo.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños.

Por no poderlo atender se traspasa acreditado restaurante en sitio inmejorable. Razón en esta imprenta.

DE SOCIEDAD

Boda

El pasado sábado en la iglesia parroquial del vecino pueblo de Cardeñosa, cuyo altar se hallaba gustosa y artísticamente adornado con gran profusión de luces y flores, santificaron sus amores, uniéndose en el santo lazo matrimonial, la agraciada señorita Emiliana Rico con el joven don Jaime Sanchidrián, hijos ambos de acudalados propietarios de dicho pueblo.

Bendijo la sagrada unión el señor don Francisco Esteban, cura párroco de dicha localidad, siendo apadrinados los contrayentes por don Felipe Lorenzo y su esposa doña Severina Sáez, tíos del desposado. Firmaron el acta judicial como testigos, don Valeriano San Segundo y don Ismael Nieto, prestigioso médico de mencionado pueblo, que en unión de su encantadora hija Mari-Tere, se trasladó con ese fin de la capital abulense.

Durante la ceremonia religiosa fueron interpretados al armonio escogidas composiciones musicales. Al acto asistieron la mayoría de los vecinos de Cardeñosa y numerosos forasteros, siendo delicadamente obsequiados por los nuevos esposos, que recibieron muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra, deseándoles larga luna de miel y prosperidades múltiples en su nuevo estado.

Viajero ilustre

Hoy ha pasado unas horas en nuestra ciudad, el excelentísimo señor obispo de Salamanca, arzobispo de Toledo, primado de España, doctor don Enrique Plá y Deniel.

Viajeros

Han regresado de pasar las vacaciones navideñas con sus respectivas familias don Jesús Rebolívar y la señorita Carmen Ibarra del Omo, catedráticos del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila.

También han llegado a ésta el inspector de Seguros don Fernando López Siván; don José Dávila Paradíñas, comandante de Intendencia; la señorita María Consolación Ramos Rodríguez, archivera bibliotecaria y hermana; don Rafael Fernández Morán, administrador del Parador de Gredos; don César Ruiz, ganadero de Casaveja; don Santiago

Del VI Consejo Nacional de la Sección Femenina

(Viene de la 1.ª página).

Y entonces, ¿qué hubieran dicho si ese Partido naciera a la lucha con la ilusión de pactar o de mediatizarse? Pues esto mismo pedimos constatar hoy a los que nos piden que abramos las puertas a toda clase de sugerencias.

Pero hay, además, otro gran peligro en este aspecto.

Todas las revoluciones del mundo se han iniciado siempre por la acción de unas individualidades energéticas, que, acertando con el nervio preciso, arrastran en pos de sí una masa fervorosa o creyente; pero al lado de ellas se levanta otra masa infinitamente más numerosa cuyo papel es el de estropearlo todo.

Es la más, de los desenfocados, de los que, por su situación imprecisa en el cuadro general de la Revolución, no están capacitados para ligarse a ella. Su único signo es el de enturbiadores de la obra original, que corre el peligro de diluirse bajo su acción perniciosas.

Cuando los grupos rectores han conseguido llegar al Poder, si el afán revolucionario es firme, se produce siempre un fenómeno de selección, de delimitación de campos en defensa propia, y los componentes de la gran masa no tienen más que dos posibilidades: o romper con su personalidad antigua y conformarse en un todo con el hecho revolucionario, o ser desplazados para la acción política.

Sólo cuando ocurre una de estas dos cosas puede decirse que la Revolución ha triunfado; cuando no, su porvenir es claro: consumirse a sí misma en una monótona repetición de palabras sin sentido.

Este fenómeno ocurre en España, como en todas partes. A nuestro lado está la inmensa familia de los que, por incapacidad física, por rutina o por pequeñez de espíritu, viven desconectados de la hora exacta que se impone a todos y se obs-

Escaleno Serrano, inspector de Seguros.

Igualmente ha llegado de paso para Salamanca don Venancio Sáez García, ex diputado provincial.

Con motivo del fallecimiento de el excelentísimo señor marqués de Benavites, ha llegado a esta ciudad su sobrino don Javier Melgar y Rojas.

Testimonios de gratitud

Los hermanos y demás familia del fallecido señor don Claudio Rueda Martín, jefe de Negociado de Correos en Avila, nos ruegan hagamos constar su profundo agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pesar con motivo del fallecimiento de dicho señor (q. e. p. d.) ocurrido el pasado día 8 del corriente.

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Esteban Paradíñas López, abogado que fué de nuestra Ciudad.

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado esta mañana sufragios en diversos templos de ésta, así como un funeral en la parroquia del pueblo de Cabezas del Pozo.

Reiteramos nuestro sentimiento a la familia de este finado señor (que santa gloria halla).

El acto de sepelio del excelentísimo señor marqués de Benavites

A la hora de cerrar nuestra edición termina el acto de sepelio de los restos mortales del Excmo. señor don Bernardino de Melgar Abreu Quintano y Alvarez de las Asturias Bohorques, marqués de San Juan de Piedras Albas y de Benavites, que ha sido trasladado desde Madrid, acto del que mañana daremos información.

Tren rápido número 13, que sale de Madrid a las 9 horas para llegar a Avila a las 11,50 circulará solamente los martes, jueves y sábados a partir del día 15 de enero de 1942.

Tren rápido número 14, que tenía su llegada a Avila a las 18,5 circulará los lunes, miércoles y viernes, a partir del día 15 de enero.

Tren omnibus número 31. A partir del día 15 de enero solamente circulará entre Madrid y Avila.

Tren omnibus número 32, que tiene su llegada a Avila a las 19,5 solamente circulará entre Avila y Madrid a partir del día 15 de enero.

Tren número 39, que salía de Avila a las 18,25 queda suprimido en todo su trayecto desde el día 15 de enero.

Treo omnibus número 40, que tenía su llegada a las 10 horas, se suprime en todo su trayecto, a partir del día 15 de enero.

Pero en casi tres años de postguerra, hemos tenido tiempo de afirmar cien veces la más absoluta ortodoxia religiosa y nacional y no cabe ya alegar ignorancia o recelo; no cabe que para combatirnos pretenda nadie convertirse en monopolizador del espíritu religioso y millitar, o presentarnos como incompatibles, como formas de Gobierno que no tienen por qué dejar de ser revolucionarias al mismo tiempo que son tradicionales.

Y nada más, camaradas; he venido a clausurar vuestro Consejo y os agradezco este día que me hacéis pasar; creedme, de vez en cuando, para no dejarse ganar por el desaliento, es conveniente salir de Madrid a respirar el aire puro de la Falange sobre los campos de España. Si fueran capaces de comprendernos, yo invitaría gustoso a los que dicen que la Falange ha perdido fuerza a que recorran esos caminos que yo he seguido esta mañana cubiertos de camisas azules y boinas rojas, a que suban con vosotras a este lugar heroico que habéis elegido para culminar los ejercicios espirituales de vuestro Consejo, a que claven en sus almas nuestros gritos de amor y de fe en el Caudillo, y después a que mediten si hay derecho a creer que España es sólo sus centros de murmuración.

Queda clausurado el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina. «¡Viva Franco!» «¡Arriba España!»

ULTIMA HORA

Nieva copiosamente en Madrid desde las doce de hoy.—Las fuerzas japonesas han ocupado el aeródromo de Kakas

Servicio informativo de la Agencia EFE

El temporal de nieves

MADRID.—Desde las doce de hoy nieva copiosamente en la Capital de España. Los coches circulan con dificultad a través del Puerto de Guadarrama. La temperatura máxima de hoy ha sido de trece grados en Málaga y la mínima de nueve grados bajo cero en Burgos y en Soría.

Llega a Córdoba el director general de Regiones Devastadas

CORDOBA.—El director general de Regiones Devastadas ha llegado a esta Capital procedente de Andújar. A su paso ha visitado el pueblo de Espejo donde se realizan construcciones protegidas por el Instituto Nacional de la Vivienda.

El aniversario de la liberación de Tarragona

TARRAGONA.—Han comenzado los festejos conmemorativos de la liberación de la ciudad. Pasado mañana se celebrará el aniversario de la liberación de Reus.

Comunicado de guerra alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán señala la débil actividad en Crimea y en la cuenca del Donez, registra

reconocimientos aéreos, combates en la región central del frente y en Valdai. Poderosas formaciones de bombardeo han cooperado en las operaciones de tierra. Los soviets han perdido gran cantidad de material. En Africa del Norte han sido rechazados intentos de ataque británicos en el sector de Sollum, continuando los encarnizados combates

Noticias del Extremo Oriente

TOKIO.—El comunicado japonés da cuenta de incursiones sobre el aeródromo de Singaopore.

Han sido derribados diez y seis aparatos británicos.

—Las tropas japonesas han ocupado el aeródromo de Kakas.

Declaraciones desmentidas

DUBLIN.—El presidente De Valera ha desmentido declaraciones de cierta índole y que haya salido a país alguno. Se mantiene en lo declarado al principio de la guerra de que no se cedería parte alguna de Irlanda.

Francia en la Feria de Leipzig

PARIS.—El Gobierno francés ha aceptado la invitación del Reich para asistir a la Feria de Leipzig, en donde presentará la máquina más potente del mundo.

LOS PRIMEROS ACTOS DE UN CENTENARIO

Fr. José Amado, C. D.

Organizadas por el S. E. U. abulense, se van a realizar en nuestra ciudad, dentro de breves días, las primeras conferencias anjuanistas con motivo del cuarto centenario del nacimiento de nuestro Doctor Místico San Juan de la Cruz. El plan nos parece admirable y acertado, y a él nos asociamos con entusiasmo. Esperamos que la ciudad, la juventud sobre todo, ha de responder generosa, y los conferencistas, tanto los locales como los que de fuera vengan a exaltar la gran figura del Doctor, sabremos hacer resaltar los matices del Santo que más relación guarden con nosotros y con la mentalidad de nuestros días, de nuestra juventud estudiantil, sobre todo.

No pocas veces hemos oído decir que es difícil hablar de San Juan de la Cruz; que unas conferencias de divulgación sobre la vida y doctrina del Doctor Místico resultan para la generalidad de los oyentes áridas; que la vida de San Juan de la Cruz se esfuma en una esfera ultraterrena donde los profanos no pueden entrar; que el Santo se pierde en la contemplación de lo divino y son muy pocas las almas que pueden seguir el vuelo de su espíritu. Nada más falso de que semejantes afirmaciones, gratuitas, y las más de las veces tenidas de oídas sin controlar lo que

se afirma a la luz de la vida del Santo y de sus escritos. Después que la iglesia ha hablado de una manera infalible declarando al primer descalzo de la Madre Teresa Doctor Universal a quien todas las almas pueden seguir con seguridad y aprovechamiento en sus ascensiones al monte de la perfección, a nadie le es permitido hablar de tal suerte.

Las distintas charlas y conferencias que en nuestra ciudad organiza el S. E. U., entre otras muchas cosas interesantes, han de poner de manifiesto al Santo tal cual fué y sus contemporáneos le conocieron: Un hombre en el que se encarnó, si vale la expresión, una gran cantidad, y no una cantidad que no tenía de humana más que una apariencia.

Un contemporáneo del Santo atestigua en los procesos de su beatificación que «aquellos que aún no conocían personalmente a Fr. Juan de la Cruz tenían vivir a su lado y acercarse a él, a causa de su mucha santidad y de la reputación de penitente y rígido de que gozaba; pero una vez que se relacionaban con él no podían apartarse de su lado, y por gozar de su compañía y sentir los encantos de su conversación irían con él muy gustosos hasta Turquia». El testimonio no puede ser más favorable para hacer proselitismo. Y no obstante San Juan de la

Cruz ha permanecido solo, aislado por la reputación de su santidad sublime, sin que muchos espíritus se hayan atrevido a franquear esa barrera levantada en torno de la figura grandiosa del Santo por una admiración demasiado respetuosa. Cierto que algunas almas, al saborear los encantos, bien de su poesía, bien de su prosa, bien de la agudeza de su ingenio, o la profundidad de sus ideas, o el consuelo de su ejemplo, o el valor de su santidad le han amado con entusiasmo; pero éstas han sido las menos. Afortunadamente, las nubes que velaban la gran figura de éste sol de Castilla se van disipando, y la figura encantadora del Maestro aparece a nuestros ojos con todos los encantos de un humanismo real. Era un santo de carne y hueso, perdonése la expresión; sencillo y alegre, accesible a todo el mundo, de buen humor y hasta divertido cuando la ocasión lo pedía.

Esperamos que los conferencistas designados por el S. E. U. sabrán presentar al «hombre todo celestial y divino» de la Madre Teresa con las riquezas de su inteligencia y de su corazón. Juan de la Cruz es un Santo y un Doctor; su corazón es fuego y sus pensamientos luz. Y es un fuego y una luz que en nuestros días no abunda. Estudiarle es un deber, e imitarle acercarse a Dios.